PROBLEMA 1

TITULQO;: Semafaros.

ENUNCIADO: Ea un aparcamiento subterrineo privado se sale al exterior
mediante una rampa en espiral que impide ver si el portén de salida estd abierto 0
cerredo. El control de dicho portén estd automatizado y, para evitar desagradables
contratiempos & los usuarios, se ha decidido sefializar de alguna forma cuando el porton
est4 abiero o cerrado. Para ello se han decidido a utilizar semaforos tanto en el interior
como en el exterior del garaje.

Se quiers que la misma seffal que activa la maniobra de apertura del poron,
proveniente de un pulsador, sea la sefial de control para ¢l dispositivo de sefializacion.
Una vez gste pulsador ha sido accionado comienza la maniobra de apertura del porton
que dura 22 segundos, durante este tiempo el semaforo situado en el interior del garaje
debe temer encendida la luz roja. Una vez terminado el porton de subir, quedard
permanentemente abierto durante 44 segundos, tiempe en que est activada la luz verds
interior. Una vez terminada este tiempo, comienza la maniobra de cicrre del porton, que
dura lo mismo que la de apertura. Mientras el portdn est bajande, permanece activada
la luz roja intener. Por lo que respecta al semaforo situado en el exterior del garaje,
daherd permanecer en rojo desde el momento en que se active el pulsador hasta que el
porton se halla vuelto a cerrar. Se evita asi que algiin conductor despistado intente bajar
al aparcamiento urilizando el portén de salida, Ambos semaforos deberdn tener todas
sus Juces apagadas cuando el porton permanezca cerrado,
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TITULO: Sefial luminosa de REECUERDE.

ENUNCIADO: S¢ desea disefiar un circuito que pesibilite la actuacion de una
sefial luminosa que advierta a los vehiculos que transitan por un carril y en una
direccion dererminada que sobrepasan el limite de velocidad permitido y que se sitia en
ese tramao en los 30K m'h. :

Con tal finalidad, s= disponen dos sensorss inductivos A y B que, generan la
aparicion, en sendas vanables digitales asociadas, la existencia de un nivel 16gico alto si
detectan sobre ellos la presencia de un elemento metilico. Los sensores se encuentran
situados a una distancia de 10m entre si v sobre la calzada.

El circuito digital debera suministrar una salida S que se situara en un estado alto
durante 3 segundos, activando la sefial luminosa ese tiempo, en el caso de gue el
vehiculo circulante supere la velocidad autorizada,

Realizar el disefio del cucuito digital comespondiente que facilite el
funcionamiento anteriormente descrito cubriendo la totalidad de las necesarias fases del
disefio.
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Latch E-5 con puertas ldgricas:

Czcilador de 1Hz con 555;

Oscilador de 100Hz con 555:
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PROBLEMA 4

TITULO: Marcador de baloncesto,

ENUNCIADO: Debido 2 la creciente aficidn al baloncesto que tras los partidos

finales de la liga espafiola se ha producido en un pequefio pueblo, su alecalde decide
zcondicionar un local para la practica de este deporte. Como no pueds faltar un buen
marcador en toda cancha que se precie, se encarga la construccion de uno para tal fin.
Este marcador, con capacidad para indicar hasta 199 puntos se gobernard desde la mesa
de anotadores que dispondra de tres pulsadores para cada uno de los equipos, sefialados
con Pl, P2 y P3 para hacer incrementar el marcador en una, dos o tres unidades
respectivamente segun se enceste un tiro libre, una canasta de dos o un triple. Si usted
fuera el encargado de disefiar este marcador ;como lo haria?.
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PROBLEMA S _

TITULD: Alarma de incendios. .

ENUNCIADO: Una alarma de incendio situada en un local debe de funcionar
de la manera stg‘ncnte Cuando se detecta humo mediante un sensor dispuesto a tal
efecto, se activa la linea H; para svitar las frecuentes falsas alarmas uravm:adm por los
fumadores, tras la puesta en "1" de la sefial H se espera 20 segundos v si, transcurrido
ese tiempo H aun permanece en su valor, debe de activarse la linca A de alarma gue
avisard a |os bomberos y permanecerd indefinidaments en esa situacion hasta gue éstos
cesconecten el sistema sioes que no ha sido destruido por el fuego. Diséfiese
completamente v de forma razonada el circuito digital capaz de llevar a cabo esta
mMIsloTL.
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PROBLEMA 7
TITULGQ: Crondmetra,

ENUNCTADO: Se desea dizefiar un cronometro para la prueba de 100m. Lisos,
que deberd disponer de 4 displays de 7 segmentos, dos para los segundos v los otros dos
para las décimas y las centésimas. Se dispone de las seflales siguisnies;

1. Detonacion de la pistola del juez, que marcard el inicio de la carrera. Esta
detenacion se traduce en una sefial digital equivalents a un pulso.

Cuando los atletas se levantan y abandonan los tacos de salida, generan cada
uno otra sefial consistents en otro pulso. Participan 8 atletas,

3. La sefial de fin de cuenta vendra dada por una célula fotoeléctrica situada en
la meta, que se traduce en un pulso, suponer que solo interesa ¢l tismpo del
ganador.

El tiempo del ganador deberd quedar visualizado en los displays del crondmetro

una vez realizada la prueba, El crondmetro debe tener la posibilidad de puesta a cero y
deberd actuar sobre los contadores ¥ los displays. También se quiere que si alguno de
los 8 atletas sale antes del pistoletazo de salida, se detecte, debiendo sonar en este caso
una alarma durante 5 segundos.

DATOS: Suponer que nunca seran simultineas las sefiales de inicio (pistoletazo)
¥ cualguiera de las sefiales que indican que alguno de los 3 atletas se ha levantado.
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PROBLENA 9
TITULO: Puena codificada,

ENUNCIADO: Disefiar una cerradura codificada, la cual dispone de 3 teclas X
¥ ¥ Z 5 estos tres pulsadores som accionados en [a secuencia comecta: Y-X-Z (y
pulsande unicamente 3 teclas), la puenz se abrird, en casg conranon, perrpanecera
cerrada y sonard una alarma. La puena se abre mediange una cerradura electromagnética
a [2Vde y 1.2w. La alarma consiste en una bocina de 12Vde y 6w,

Cuando sea accionada la primers tecla se dispondré de 10 segundos para abrir la

pucrta, si no se hace =n diche tiempo el sistema se vuelve a inicializar automadticamente.
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